
 
Oz 6,1-6  Sk 8, 5-25

Poï me, vrá•me sa k Hospodinovi. 
On nás totiž roztrhal a on nás aj uzdraví.

 1. V živote èloveka i v živote zboru prichádzajú chvíle, ktoré sú 
•ažké, zraòujú a bolia. Vtedy je potrebné h¾ada• riešenia. 
Biblia nám podáva dva spôsoby riešenia krízových situácií. Zo-
berme si napr. odsek Nu 14,4. 
Boli už tesne pred cie¾om, po 40 rokoch útrap. Káleb povedal, 
že krajinu dobijú – úžasná perspektíva. A práve v tú noc na-
stala vzbura medzi Izraelcami, ¾udia zaèali krièa• a narieka•, 
repta• proti Mojžišovi a Áronovi, vyèíta• im, ako ich viedli, 
a že by bolo lepšie, keby pomreli na púšti. Nakoniec došli k 
tomu, že im bolo v Egypte lepšie. Rozhodli sa, že si vyberú 
vlastného vodcu a vrátia sa do Egypta. 
Mojžiš a Áron vtedy padli na tvár pred všetkými, roztrhli si 
rúcho – a zaèali trpezlivo vysvet¾ova•, ako to v skutoènosti bolo 
a je. Èo všetko Pán pre nich urobil.... Urobili to tak, ako od-
porúèa Ozeáš.
Ozeáš v prvých dvoch veršoch hovorí o tom, aký Boh je:
- Najprv Boh vyrieši prítomnos• – každý sa k nemu môže 
vráti•  a prija• jeho uzdravenie. Nechce smr• hriešnika, ale ži-
vot.
- Potom Boh vyrieši budúcnos• – po smrti nás vzkriesi a bude-
me ži• pred jeho tvárou
Pán Boh sa zaujíma o našu súèasnos•. Na to, aby sme mali dob-
rú perspektívu a jasnú budúcnos•, chce nám darova• dobrú prí-
tomnos•. Oèakáva však  od nás správne rozhodnutia, postavené 
na pevný biblický základ.
2. Ako to Boh robil v praxi prvotnej cirkvi, celkom na poèiatku, 
o tom svedèia Skutky - dejiny prvotnej cirkvi.
Prenesieme sa do obdobia, kedy vznikala cirkev len krátko po 
ukrižovaní a vzkriesení Ježiša Krista. Hlavný misionár, apoštol 
Pavol nekonal misiu sám, ale mal množstvo spolupracovníkov. 
Niektorí boli verní evanjeliu a robili vec správne, iní si pred-
stavovali misiu svojsky. Pozrime sa na jeden konkrétny prípad, 
s èím sa musela napr. prvotná cirkev vyrovnáva•.

Misijná oblas• SAMÁRIE
V.5. Filip zišiel do mesta Samárie a zvestoval im Krista. Malá 
poznámka ve¾kého významu!
 a/ Našiel sa niekto, komu zvestovanie Krista ležalo na 
srdci! Nebol to apoštol Filip, ale akýsi iný Filip, kres•an, židov-
ského pôvodu, ktorý hovoril aj po grécky. V cirkvi pracoval ako 
diakon. Predtým spolupracoval so Štefanom, ktorého ukameòo-
vali. Mohol by ma• oprávnené pocity strachu! Ale Kristova vec 
mu bola na prvom mieste! Vedel, že Božia vec sa nemôže zasta-
vi• a posolstvo o spáse v Kristovi treba ohlasova• aj vtedy, keï  
udalosti (smr• Štefana) by mu mohli da• dobrú príèinu stiahnu• 
sa, skry• sa a chráni• si holý život. 
 b/ Filip však išiel do hlavného mesta Samárie. Evanje-
lium chcel zvestova• v oblasti, kde historicky vzaté, pre misiu 
židov neboli vhodné podmienky. To je fascinujúce: Udalosti po-
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sledných dní ho nielenže neodradili, ale ešte povzbudili kona• 
misiu v prostredí, kde mohol èaka• možno neúspech, možno 
aj odpor a protivenstvo! Starovek sa s ¾uïmi nemaznal, mohol 
¾ahko svojím rozhodnutím ohrozi• aj svoj vlastný život.
Samaritánov nemali židia v láske. Neboli ani k židom pohos-
tinní. Klasický príklad je ešte z doby úèinkovania Pána Ježiša 
so svojimi uèeníkmi – L 9, 51-56. V samaritánskej dedine Pánu 
Ježišovi nedali ani prenocova•, lebo mal namierené do Jeruza-
lema. Nahnevalo to Jakuba a Jána: Pane, máme poveda•, aby 
zostúpil oheò z neba a znièil ich? Ale P. J. „sa obrátil k nim 
a pokarhal ich.”
O nevraživosti Samaritánov voèi židom svedèia aj iné oddiely, 
napr. Ježiš a Samaritánka pri studni /J 4/; alebo – milosrdný 
Samaritán L 10,25nn. 
 c/ Filipova misia v Samárii 
– Prinášala výsledky: pozorne poèúvali, videli znamenia, kto-
ré robil, z posadnutých vychádzali neèistí duchovia, porazení 
a chromí boli uzdravení. A v tom meste zavládla ve¾ká rados•. 
To je konkrétny výsledok misie, rados• v srdciach tých, ktorí 
Pána prijali. 
– Misia súèasne však prinášala a prináša aj problémy. Tie vnú-
torné, ktoré sa týkajú misijných pracovníkov, kazate¾ov, laic-
kých spolupracovníkov,  bývajú •ažké a nebezpeèné. 
Pozrime sa na jeden taký prípad. Filip kázal a Boh potvrdzo-
val slovo aj znameniami. Bol tam aj istý Šimon, ktorý svojou 
mágiou ohromoval obyvate¾ov Samárie. Hovoril o sebe, že je 
niekým ve¾kým a všetci, od najmenšieho po najväèšieho ho 
poèúvali a domnievali sa, že má božskú moc. Svojou mágiou 
uvádzal do úžasu obyvate¾ov Samárie.  On však na základe 
Filipovho slova o Kristovi uveril, dal sa pokrsti• a pripojil sa 
k Filipovi (asi: stal sa èlenom zboru).  Ale Satan našiel jeho 
slabú stránku. Bol úžasom celý bez seba, keï videl, aké ve¾ké 
znamenia a zázraky sa dejú. 

(Pokraèovamie na str. 6)

pastorálne stretnutie pracovníkov ECM - december 2008
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Rob Frost
Rob Frost je známy metodistický evanje-
lista a spisovate¾ z Ve¾kej Británie. Boh 
cez neho ovplyvnil životy mnohých ¾udí, 
ktorí sa obrátili a prijali Pána Ježiša. Váš-
nivo miloval a oslovoval ¾udí, ktorí stáli 
mimo cirkev. V roku 1986 založil misijnú 
organizáciu Share Jesus Interantional s je-
diným cie¾om – prináša• zves• o Ježišovi 
v rozlièných kontextoch a krajinách. Ako 
sme spomínali v minulom èísle, chceme 
uverejòova• èasti z jeho knihy, v ktorej je 
ve¾a praktických skúseností.  Celá kniha, 
na ktorú sme dostali povolenie k prekla-
du, je na internetovej stránke: www.vzde-
lavanie.umc.sk 
Kniha má èasti:

Evanjelizácia 
upriamená na Ježiša

Kapitola 1
Mal som dvadsa• jeden rokov a pozval som 
skupinu priate¾ov, aby so mnou robili misiu 
na pláži v surfistickom stredisku Cornish 
v Newquay. Bola to pre mòa sk¾uèujúca 
skúsenos• a bol som ve¾mi nervózny. Na 
druhý deò však  neoèakávane prišiel po-
starší evanjelista Herbert Silverwood.
Ve¾mi ma oslovilo, že tento skoro osem-
desiat roèný muž prišiel, aby strávil èas 
so mnou a mojou skupinou na našej prvej 
plážovej misii. Bol známy po celej kraji-
ne a bol jedným z najlepších evanjelistov 
svojej generácie. Tým viac ma prekvapilo, 
že bol ochotný spa• na dlážke v kostolnej 
sakristii! Oèividne prežil nepohodlnú noc, 
pretože na druhé ráno pri raòajkách skon-
štatoval: „Musel som v noci vsta•, aby som 
si oddýchol!”
Bolo úžasné ma• pri sebe niekoho, kto ro-
bil prácu evanjelistu už skoro pä•desiat ro-
kov. Neustále som sa ho vypytoval na typy 
pre dobrú evanjelizáciu. To, èo mi poradil, 
bolo jednoduché, ale hlboké a on to stále 
opakoval: „Povedz im o Ježišovi” hovorie-
val. „Ak vysoko vyzdvihneš Ježiša, mnohí 
k nemu prídu.” Deò za dòom som sledoval 
Herberta v práci na promenáde v Newqu-
ay. Každý veèer sa zhromažïovali stovky 
¾udí, aby si vypoèuli zásobu jeho vtipov 
a veselých historiek, ktoré rozprával svojím 
Yorkshireským prízvukom. Rekreantom sa 
to nesmierne páèilo a mnohí z nich ostá-
vali aj potom, èo zaèal rozpráva• známe 
príbehy o Ježišovi v živých detailoch. Ku 
koncu stretnutia publikum vyzval: „Nasle-
dujte Ježiša, budete sa s ním ma• dobre!” 
Po skonèení neodchádzal z daného miesta, 
ale ostával, aby sa mohol so všetkými ešte 
porozpráva•. Od detí až po osemdesiatni-
kov, od rodiny po mladých ¾udí. Nikdy si 

nenechal ujs• príležitos• hovori• o Ježišo-
vi, alebo o jeho láske a vždy to bolo ve¾mi 
spontánne a prirodzené. Bolo evidentné, že 
Ježiš bol neodluèite¾nou súèas•ou Herber-
tovho života.
Je smutné, že niektorí z kres•anov, ktorí 
každý rok prichádzajú do mojich misijných 
skupín, nemajú Herbertovu schopnos• ho-
vori• o Ježišovi. Zdá sa, že vyrástli v cirkev-
nom spoloèenstve, kde sa o òom len zried-
ka hovorí osobne. Niektorí len sotva vedia, 
ako efektívne zvestova• evanjelium ¾uïom, 
ktorí o òom nevedia niè. Pravá evanjelizá-
cia sa však udeje len vtedy, ak budú kres•a-
nia hovori• o Ježišovi spôsobom, kedy ho aj 
ostatní budú chcie• osobne spozna•. 
Mnohé cirkvi devalvovali evanjelizáciu. 
Majú dojem, že evanjelizácia je príležitost-
né stretnutie, špeciálne týždenné aktivity 
alebo rozdávanie letákov. To však nemusí 
by• skutoène ono. Môže to by• len urèité 
obhajovanie spoloèenských aktivít miest-
neho zboru alebo propagovanie vlastnej 
denominácie. Toto nie je skutoèná evanje-
lizácia! Nie je to niè viac, než nábor, ktorý 
sa podobá nieèomu, èo by mohol robi• aj 
niektorý z golfových klubov alebo bingo 
hál. Pravidlo pre skutoènú evanjelizáciu 
je jednoducho takéto: Hovoríme druhým 
o našom Spasite¾ovi? Skutoène hovoríme 
o Ježišovi?

Ježišova jedineènos•
Už pri oznámení o narodení Ježiša Boh dal 
na vedomie, že Ježiš nebude len obyèajný 
èlovek. Spôsob, ako sa narodil, ho oznaèil 
za úplne odlišného, vyhlásil ho za Syna 
Božieho a nie syna Jozefovho. Hoci dnes 
mnohí ¾udia uznávajú Ježiša ako ve¾kého 
proroka, uèite¾a, lieèite¾a, nikdy by nepri-
jali, že on je Syn Boží. Bez toho, aby si 
uvedomili tento aspekt jeho charakteru, by 
nikdy nemohli zaèa• chápa•, kým je. Prvot-

ná cirkev sa to tak pokúšala zdôrazni•, že 
urobili vieru v jeho synovstvo základným 
vyznaním pre krst. Markovo evanjelium 
zvýrazòuje túto dôležitú skutoènos• tak, že 
zaèína slovami: „Poèiatok evanjelia Ježiša 
Krista, Syna Božieho.”
Verím, že uznanie Ježiša ako Božieho Syna 
je v novom tisícroèí ohrozené viac, než 
tomu bolo v uplynulých storoèiach. V mul-
tikulturálnej a multináboženskej spoloè-
nosti narastá tlak prija• príslušníkov iných 
náboženstiev. Takúto formu dialógu by sme 
mali uvíta•, avšak sú isté nezmenite¾né zá-
sady našej viery, z ktorých jednou je aj to, 
že Ježiš je Syn Boží. Toto tvrdenie o Ježi-
šovej identite je centrom kres•anskej viery, 
pretože iba vtedy, keï prijmeme, že Ježiš je 
Boh, objavíme kým je a aký je Boh. 

Ježišova dôležitos•
Úlohou evanjelistu je, aby povedal príbeh 
o Ježišovi. Má ho však poveda• tak, aby 
to bolo zrozumite¾né mužom, ženám a de-
•om, ktorí žijú bežným spôsobom života. 
Výzvou je aplikova• tento príbeh tak, aby 
korešpondoval so spôsobom ich myslenia 
a s ich hlboko zakorenenými osobnými po-
trebami. Èím dlhšie som evanjelistom, tým 
viac som ohromený dôležitos•ou príbehu 
o Ježišovi. Nech sú ¾udia vystavení èomu-
ko¾vek, nech sa akoko¾vek cítia, kýmko¾-
vek sú, je tu vždy nejaký aspekt príbehu, 
ktorý môže hovori• priamo k nim. Sú stov-
ky „uhlov poh¾adu”, ktoré evanjelisti môžu 
použi•, aby priniesli Ježišov príbeh terajším 
ženám a mužom, no vymenujem len nie-
ko¾ko z nich, aby som ilustroval, o èo ide.

Bezmocný Ježiš, Ježiš Spasite¾, Vyvýšený 
Ježiš, Ježiš Sudca a Posolstvo evanjelistu. 
To sú názvy odstavcov v tejto kapitole. 
V ïalšom èísle túto kapitolu 1 ukonèíme.

Z knihy Roba Frosta, Evanjelizácia v tre•om tisícroèí

1. Princípy evanjelizácie
kapitola 1:  Evanjelizácia upriamená na 
  Ježiša

2. Evanjelizácia v cirkvi
kapitola 2:  Evanjelizácia naplnená  
  Duchom
kapitola 3:  Evanjelizácia pod Božím 
  vedením
kapitola 4:  Osobná evanjelizáciu
kapitola 5:  Princípy evanjelizácie v cirkvi
kapitola 6:  Príprava na evanjelizáciu 
  miestneho zboru
kapitola 7: Plánovanie misie miestneho 
  zboru

3. Podstata evanjelizácie
kapitola 8: Stratégia evanjelizácie
kapitola 9: Povolanie k evanjelizácii
kapitola 10: Vízia pre evanjelizáciu
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Jednota – tento pojem sa objavuje pravidelne v posledných ro-
koch v titulku liturgie SDM. Zdá sa, že za tým väzí hlboko vnímaná 
potreba. Tak ve¾a je toho, èo rozde¾uje: Hranice, jazyky, sociálne 
vrstvy, politické mocnosti, náboženstvá – predsa však všetci túžia 
v håbke svojho srdca po harmónii. Obzvláš• významné je toto žela-
nie v Papue Novej Guinei, krajine, ktorá má 800 rôznych jazykov 
a obyvate¾ov rozde¾ujú mnohé údolia a hory.
Dá sa preto pochopi•, že zostavovate¾ky SDM liturgie si vybra-
li ako tému jednotu v rozliènosti. Zvolené biblické texty jednako 
však prekvapujú. Najpozoruhodnejšia je vo¾ba textu z listu Rima-
nom (12 kap.), ktorý volá k spoloèenstvu, spolupráci a jednote ad-
resátov z rozlièných stupòov. K nemu priradili ïalší text zo Starej 
zmluvy, ktorý na prvý poh¾ad nemá zdanlivo niè spoloèné s touto 
témou.
Je to príbeh o Mojžišovi v papyrusovom košíku (2M 2) – ktorý 
mnohí môžu pozna• ešte aj dnes. Je to príbeh žien, hoci hlavnou 
osobou je chlapèek, ktorého neskoršie èiny urèili osud celého ná-
roda. V tomto príbehu ide o moc a hrozbu, o odvahu a múdros•, 
spontánny èin a predovšetkým o solidaritu.
Izrael žije od èias Jozefa v Egypte, vtedy ešte ako uznávaní pra-
cujúci spoluobèania. Ich poèet však vzrástol a tým rástol aj strach 
z premnoženia cudzincov. Nový faraón z nich preto spravil otro-
kov a utlaèoval ich nútenými prácami. Táto stratégia mu nevyšla 
– národ bol silný a nedal sa zlomi•. Bolo treba drastické opatrenie 
– rozkaz zahubi• každé mužské novorodeniatko. Faraón nerátal 
s odvahou žien. Matka malého Mojžiša ukrývala tri mesiace, ale 
situácia bola •ažká. H¾adala východisko a siahla k nezvyèajnému 
prostriedku: Vyložila dojèa v košíku na Níl. Nedá sa tu prehliad-
nu• paralela k príbehu s korábom – prinesie táto „archa” malému 
pasažierovi smr• alebo život? Níl nie je pre Egyp•anov iba akou-
si riekou, ale svojimi pravidelnými záplavami zárukou úrodnosti 
polí. Aby mal matkin plán výh¾ad na úspech, musia vstúpi• do hry 
ïalšie osoby: Jej vlastná dcéra a dcéra faraóna so svojimi služob-
nicami. Egyptská princezná sa chodievala kúpa• do Nílu, o èom 
vedela sestra die•a•a, ktorá striehla z úkrytu, pokým princezná ne-
objavila košík.
Ktorá žena, keï nájde košík v rákosí, by nechcela vedie•, èo ob-
sahuje? Služobnica musela prinies• košík, princezná našla malé 
plaèúce die•a a premohli ju materské pocity. Ani ju nenapadlo, že 
toto die•a sa musí zabi• pod¾a otcovho rozkazu. Èo však si poèa• 
s malým Hebrejèiatkom? Oslovilo ju dievèa a ponúklo východis-
ko: Vie, že neïaleko býva dojèiaca žena, ktorej by mohla die•a 
zveri•. Tak sa stala vlastná matka platenou dojkou, hoci len na ob-
medzený èas. Medzitým sa princezná postarala nielen o zachova-
nie Mojžišovho života, ale súèasne si ho adoptovala ako syna. Aká 

irónia, že faraónova dcéra si neskoršieho protivníka svojho otca 
oficiálne adoptovala a vychovávala na krá¾ovskom dvore.
Tri ženy sa vyskytli v starostlivosti o die•a, ktoré vlastne nemalo 
ži•, napriek všetkým jazykovým, náboženským a sociál-
nym protivenstvám. Tri ženy nadobudli odvahu, spoèiat-
ku jednotlivo a potom spoloène, prekona• hranice a odvá-
ži• sa na nezvyèajnos•, aby zachovali život: Matka zverila 
svoje malé die•a nebezpeènej vode, ktorá mohla prinies• 
smr• alebo život; dcéra riskovala zotrvanie nablízku a prí-
stup k princeznej, hoci je príslušníèka otrockého národa; 
princezná sa zasadila o adopciu die•a•a z nenávideného 
¾udu napriek rozkazu otca.
 tr i ženy – jeden skutok
 tr i ženy – jeden cie¾
 tr i ženy – jeden èin

JEDNOTA v rozliènosti
Zdanlivo tak vzdialený text dáva úplne konkrétny poh¾ad 
na to, èo to znamená spoloène kona• a aké následky to 
prináša. Z tohto poh¾adu niet sotva iný lepší text na osvet-
lenie témy jednota v rozliènosti.
Zostavovate¾ky liturgie sa teda tak rozhodli pre list Ri-
manom, ktorý volá naliehavo práve k jednote. Obraz tela, 
ktoré má ve¾a údov, ale je životaschopné iba vtedy, keï 
všetky spolupracujú, ukazuje, ako majú svoj život utvára• 
zbory, odvolávajúce sa na jedného Krista. Celkom kon-
krétne návody sa dotýkajú všeobecných napomenutí: Po-
moc slabým, ochota k odpúš•aniu a zmiereniu, prijímanie 
a uznávanie rozliènosti ¾udí – to všetko prispieva k tomu, 
aby ¾udia vo svojej nedokonalosti predsa mohli o sebe 
tvrdi•, že sú v Kristovi jedno telo.
V Papue Novej Guinei je to zvláš• naliehavá výzva ži• 
v jednote v tak ve¾kej priestorovej vzdialenosti a etnickej 
rozliènosti. Že je to možné, potvrdzujú ženy, ktoré v ne-
riešite¾ne vyzerajúcich politických situáciách sa napriek 
všetkému zasadili za mier. Prekonali hranice, spoloène sa 
odvážili na nemožné. Ešte menej samozrejmé je spoloèné 
zostavenie liturgie SDM v takej krajine ako v krajinách 
s menšími dopravnými •ažkos•ami.
Ženy z Papuy Novej Guinei úèinne ukazujú, že viera 
v Krista je schopná uskutoèòova• jednotu a berú si príklad 
aj z troch žien okolo Mojžišovho trstinového košíka.
Konajme pod¾a nich!
                          Brigitte Koring, prezidentka švajèiarskeho výboru 

SDM, prelož. M. Z.

Ak ste vo Vašom zbore alebo meste konali stretnutie S vet ové ho d!a modlitieb, napíšte nám o tom. 
Váš príspevok radi uverejníme" redakcia

SDM 2009: V Kristovi sme mnohí jedno telo
úvaha

V poslednej dobe som si uvedomila, že ma• krásne a zdravé die•a 
je naozaj dar Boží. Kubko mal vo februári 1 rok a je v mocných 
rukách, preto je zdravuèký, usilovný a uèenlivý. Keï  mu v knižke 
ukážem na kravièku, povie „bú”, na loptu povie „dodó”, na psíka 
„havo”. Som na neho ve¾mi hrdá. No a priznám sa, že som hrdá 
aj na seba, lebo som nikdy neverila, že dokážem by• starostlivou 
matkou. Vyrastala som v rodine, kde sme my deti boli odkáza-
né samé na seba a slovo „výchova” nám niè nehovorilo. Môžem 
poveda•, že ma vychoval trnavský zbor. Preto som taká š•astná 
a priznám sa, že aj pyšná, že mám teraz svoju rodinu. Som pyšná 
aj na Boha, pretože na Neho je stále spo¾ahnutie.

Mirka Olešovská  

Európska konferencia žien 
„Nádej pre Európu”

22. - 26. 4. 2009
Modra - hotel Harmónia

Organizuje: Aglow, Rút Krajèiová
Email: aglow@stonline.sk

mobil:0910943994



- 4 -

Ohniskofebruár-merc 
2009

Str  nka! pre! ML"DE#

Stretnutie vedúcich 
táborov

11. – 13. apríla 2009
Èastá

Pozvaní sú všetci ve-
dúci, ktorí pracovali 
na táboroch s Voj tom 

od r. 1995 do 2005.

Celoslovenský me-
todistický tábor pre 

teenegerov
2. - 11. júla 2009
Vek: 13-18 rokov
Miesto: Ružiná 

„Staré veci sa pominuli
a h¾a zaèali nové”

Biblia

Osadníci z Katanu

Saleziánsku chatu v Lesnom v èase
Silvestra obsadilo 6 osadníkov

z Košíc. Poèas 4 dní sa pokúšali
obsadi• ostrov Katan.

Obsadzovanie si spríjemnili dobrým
jedlom a filmami. Napriek tomu si

na spoloèných veèerných
stretnutiach uvedomovali, že

v skutoènosti sú osadníci Neba
a prejavili to chválami, modlitbami,
zdie¾aním a nakoniec aj spoloènou

Veèerou Pánovou.
Števo

Silvester bol pod¾a mòa a super a na tichom mieste.
Ve¾mi sa mi páèili témy, hry a rozhovory. Páèilo sa mi, že

to bolo také intímne, že sme mohli rozvíja• vz•ahy
medzi nami. Takisto sa mi páèila neskorá prechádzka,
kde sme mali dobrý èas v rozhovoroch (s Marekom 

a Michalom) a spontánna cesta do Tesca kvôli sladkosti-
am. Teším sa už na ïalší rok.

Alexandra

O èom bol Silvester 2008
Tak o tých 4 dòoch by sa dalo 

ve¾a napísa• a poveda•,
ale v skratke bol o utužovaní 

vz•ahov, èo nebolo spôsobené len
výkyvmi kotla. A keï že sme mali 

blízko les, bolo by èudné keby
tam nebol (dedina sa volá Lesné), 

tak ako správni zálesáci sme
zakladali oheò poèas hustého 
sneženia. Ako to dopadlo, to 

nechám tajomstvom. A noènou 
resp. ranou návštevou Tesca v

Michalovciach sme privítali euro 
dokonca aj cyperské.

A na záver si uvedomujem aké 
vzácne je strávi• èas spoloène pri

hrách, pri chválach, ale aj pri 
pripravovaní jedla,

skrátka kto nezažil, ten tomu 
neporozumie.

Spomíname na spoloèné chví¾ky 
pri varení

Marek

Na Silvestra sa zišla partia 
mladých

¾udí v Lesnom na chate.
Zažili sme tam super èas,

mastili sme tam Osadníkov
a niektorí sme sa tak aj cítili

- hlavne pri varení
konkrétne napr. pri klepaní 

mäsa.
Michal

Som ve¾mi rada, že sme boli 
spolu a to nielen ako kolegovia, 

ale hlavne ako mladí ¾udia, 
ktorí sú rovnako starí. Keïže 

sami slúžime po celý rok iným, 
nemáme ve¾a možností by• 

spolu a len tak sa zabavi•. Ja 
osobne som si ve¾mi dobre 
oddýchla a zabavila sa a èo 

bolo dôležité je to, že sme ani v 
tieto dni z nièoho nevynechali 

nášho nebeského Otecka.
Kvetka

Ja už len na záver doplním, 
že sme si nielen oddýchli, 

bilancovali uplynulý rok, ale 
aj zaèali nieèo nové, èo sme už 

dávno mali.
Marika
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Narodil som sa v kres•anskej rodine 
a rodièia iste zo mòa chceli ma• slušného 
kres•ana, ktorý by nebol v nièom výstred-
ný. No neviem, èím to je, èi je to osud alebo 
osobné rozhodnutie, ale nie všetko v živo-
te vyjde tak, ako chcú rodièia. Ba myslím 
si, že väèšinou je to tak, ako to oni nechcú, 
ani neplánujú. Aj v mojom živote to tak ne-
jako bolo. Keï bola moja mama so mnou 
tehotná, nechodila na ultrazvuk, lebo žiad-
ne neboli. Takže ani nevedela, èo sa narodí. 
Ve¾mi chcela dievèa, ale narodil som sa ja, 
chlapec. Viem,  že bola sklamaná. No neda-
lo sa niè robi• a moja mama ma aj tak ve¾mi 
milovala. Dodnes cítim jej lásku, aj keï ju 
Boh vzal domov ve¾mi skoro, keï som mal 
17 rokov.

Neviazaný život
Môj otec sa èoskoro po jej smrti ože-

nil druhýkrát a ja som krátko na to šiel 
na dva roky na ZVS, ¾udovo povedané na 
vojnu. Cítil som sa ve¾mi osamelý a poèas 
tých dvoch rokoch služby štátu sa môj otec 
so svojou novou rodinou ods•ahoval do 
Èiech. 

Èo sa týka môjho kres•anstva, v dedine, 
v ktorej som na východe žil,  som pravi-
delne navštevoval zhromaždenie, nieke-
dy aj sedemkrát týždenne, ale neprinieslo 
to žiadúci efekt ani v rodine, ani v zbore. 
S mojím nevlastným bratom som sa túlal 
po horách spolu s krabièkou cigariet a f¾a-
šou vína. Zachutil mi tento neviazaný život 
vo svete. Bol iný ako v zbore. Tam to bolo 
o tom, èo môžem a èo nie, kam môžem 
a kam nemôžem ís•. Toto bolo nieèo nové, 
neviazané a príjemné. Myslím si, že väè-
šina mladých ¾udí, vyrastajúcich v kres-
•anských rodinách po tom túži. Nie každý 
však nájde odvahu ís• do takej vzbury voèi 
urèitému náboženskému systému. To, èo 
som vlastne h¾adal celé svoje detstvo a celý 
èas dospievania, bolo dobrodružstvo. Keï 
som niekedy èítal Bibliu, boli tam príbe-
hy mužov a žien, ktorí prežívali s Bohom 
skutoèné dobrodružstvá. A ja som ich chcel 
prežíva• tiež. No nikto mi neukázal, ako 
sa to dá. Raz som vyznal pred Bohom, že  
s Ním túžim ži•, ale nech je to dobrodruž-
ný život, alebo to potom nemá význam 
a užijem si dobrodružstva vo svete. Niekto-
rí èitatelia mi iste rozumejú.

Majetok v taške
Keï  sa skonèili dva roky vojenèiny, 

na ktorej som h¾adal tiež dobrodružstvo 
a v malej miere som ho našiel a užíval, 
v jeden deò som stál pred bránami vojen-
ských kasární, obleèený v civile. V rukách 
som držal igelitovú tašku, v ktorej bol celý 
môj majetok. Bol som bez peòazí, bez do-

mova a sám. Nevedel som, èo mám robi• 
a kam mám ís•. Nakoniec som išiel do môj-
ho rodného domu, kde býval môj brat so 
svojou manželkou a malou dcérkou. Dal mi 
jednu malú izbièku a ja som zaèal ži• svoj 
dvojtvárny život. Cez týždeò v práci a po-
tom vo vinárni a v nede¾u v zhromaždení. 
Celá situácia sa ve¾mi rýchlo vyriešila a do 
polroka som sa s•ahoval na západ, kde som 
sa oženil. Alkohol sa stal mojím kamará-
tom a bol ním aj nieko¾ko rokov po svadbe. 
Dobrodružstvo a adrenalín som vyh¾adá-
val, kde sa dalo, ale vždy na zlom mieste 
a v zlom stave. 

Krádež vo vlaku
Jedného dòa sme s manželkou navští-

vili môjho brata na východe a ja som bol 
pozrie• starých kamarátov v bývalej robo-
te. Ako inak to mohlo dopadnú•, ak nie pri 
f¾aške. V „dobrej nálade” a túžiaci po dob-
rodružstve som sa vybral na vlakovú stani-
cu. Tam som dostal super nápad: Povozím 
sa na nákladnom vlaku. Práve jeden od-
chádzal, tak som nastúpil na schodíky po-
sledného vagóna. Bol krásny slneèný deò 
a táto cesta bola cesta plná slobody. Krièal 
som, mával na ¾udí, pracujúcich na poliach 
a užíval si cesty. Po krátkom èase som sa 
rozhodol nájs• si dobré miesteèko a pospa• 
si. Prechádzal som za jazdy z jedného va-
góna na druhý,  neuvedomujúc si nebezpe-
èenstvo, ktoré mi hrozilo. Koneène som si 
v jednom vagóne ¾ahol a zaspal. Keï som 
sa zobudil, vlak išiel celkom pomaly. Roz-
hodol som sa, že idem spä•. Vyskoèil som 
niekde na strednom Slovensku na nejakej 
malej stanici a h¾adal som spätný chod. 
Stál tam nákladný vlak smerom na východ 
a tak som prišiel k jednému vagónu, kto-
rý mal na dveriach plombu. Roztrhol som 
ju, otvoril dvere, vošiel dnu a zavrel. No 
stalo sa nieèo neoèakávané. Hák, ktorý istí 
dvere zvonku, aby sa neotvorili, za mnou 
zacvakol a ja som ostal zavretý vo vagó-
ne. Nerobil som si však z toho •ažkú hlavu 
a poobzeral som si obsah vagónu. Bol plný 
debnièiek s nápisom „elektro” a v mojej 
hlave skrsol plán, ako rýchlo to využijem 
a zarobím nejaké peniaze. Tak som zaèal 
h¾ada• únikovú cestu. Vyrazil som jedno 
okienko na boku vagónu, ktoré bolo na dru-
hej strane ako dvere. Cez toto okienko som 
povyhadzoval nieko¾ko týchto drevených 
krabíc veriac, že v nich budú magnetofó-
ny, alebo nieèo podobné a pobral som sa 
za nimi. Vlak stále išiel, vonku bola skoro 
tma a ja som zvonku visel na boku vagóna, 
smerom k druhej ko¾aji. Nešiel rýchlo a ja 
som nechcel strati• to, èo som vyhádzal, tak 
som vyskoèil. Pri páde na zem som si na 
jednom mieste natrhol dlaò ruky. Postavil 

som sa, kusom látky obviazal krvácanie 
a zaèal som zbiera• rozhádzané krabice. 
Keï  som ich ako tak zhromaždil, jednu 
z nich som otvoril. Moja sánka mi padla, 
lebo to, èo tam bolo, bol pre mòa podraz. 
Boli to nejaké meracie prístroje a ešte 
k tomu popísané azbukou. Moje ner-
vy. Všetka tá námaha a túžba sa skonèila 
v úplnom chaose. Sedel som na zemi me-
dzi ko¾ajami a nejakou riekou so zranenou 
rukou a premýš¾al, èo ïalej. Po chvíli som 
niektoré z tých vecí hodil do rieky. Potom 
ma niekto zastavil. Možno Boh. 

Priznanie na polícii
Mal som pri sebe batoh, a tak to, èo 

ostalo, som dal do neho, nieèo do ruky 
a vybral som sa do neïalekého mesta. Pri 
prvom závode som sa pýtal vrátnika, že 
kde sídli polícia. Áno, pochopili ste. Išiel 
som sa prizna• na políciu. Policajti asi 
z toho všetkého dostali šok, lebo len stáli 
a krútili hlavami. Potom ma jeden z nich 
vzal do nemocnice, kde mi zašili ranu na 
ruke a odviezli ma na záchytku, kde som 
prežil noc. Na druhý deò pre mòa prišli a 
zaèalo vyšetrovanie. Bolo voèi mne zaèaté 
trestné stíhanie vo veci rozkrádania socia-
listického majetku.

Keï  ma prepustili z polície, vyšetrova-
nie prebiehalo na slobode. Ve¾mi som sa 
pred manželkou a mojou rodinou hanbil. 
No niè iné mi neostávalo, len ís• za nimi. 
Oni sa celý èas modlili za mòa. A Boh ich 
poèúval a poslal anjelov, aby ma v tom 
všetkom mojom bláznovstve chránili a Boh 
sám vystrel nado mnou svoju ochrannú 
pravicu. Dnes už to viem.

Boh ich vypoèul, zachránil ma a uèinil 
zázrak tým, že za nieko¾ko týždòov mi pri-
šiel list od polície s oznamom, že je voèi 
mne zastavené trestné stíhanie. Dodnes som 
to nepochopil, ako sa to mohlo sta•. To, èo 
bolo v tom vagóne, bolo urèené pre zahra-
nièie a nikto niè na Slovensko nehlásil, že 
by chýbalo. Dnes viem, že to bola Božia 
ruka, viem, že On zachoval môj život, aby 
si ho mohol použi• v budúcnosti. A ako ho 
použil? To sa dozviete, milí èitatelia, v ïal-
ších èíslach Ohniska. 

Nech aj toto svedectvo je pre vás vidi-
te¾ným obrazom nevidite¾ného Boha, ktorý 
aj v •ažkých situáciách života miluje svoje 
deti a vyrieknuté modlitby vyslyší a uèi-
ní. O tom môžu svedèi• tí, ktorí sa za mòa 
modlili a dnes už aj ja, ktorý som napísal 
tento príbeh.      

Na inom nevidím takej chyby, ktorej by 
som sa raz v živote nemohol dopusti• sám.

korèuliar

dobrodruh  z  vÝchodu
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(pokraèovanie Slovak kazate¾a zo str. 1)

Kres•an nie je èlovek, ktorý by mal by• celý bez seba. Nemá 
by• iba fascinovaný tým, èo Boh koná. To ho môže uvrhnú• do 
túžby rýchlo ma• viac, ako mu Boh momentálne dáva k službe. 
Pri poh¾ade na možnosti sa èloveku prostredníctvom konania 
toho zlého ponúkajú iné možnosti: ber ich, bude ti lepšie. Pre-
skoè nejakú dobu, áno preskoè všetko to zápasenie a usilova-
nie, do ktorého •a priviedlo rozhodnutie prija• Krista a pomôž si 
k úžasnejšiemu životu sám! Aké vábivé, aké klamlivé! Kto 
z nás, bratia sestry, sa s tým nestretol?

Šimon sa do takej dilemy dostal. Pri riešení sa neobrátil na 
Hospodina a nežiadal si od Neho pomoc. Použil logiku staré-
ho èloveka: Ak im dám peniaze, udelia mi tiež Ducha Svätého 
a budem ma• moc ako tí ostatní, ktorí tento dar už majú. Myslel 
si, že to je všetko len záležitos• toho, kedy naò ¾udia vložia ruky. 
Nemal trpezlivos• èaka•, až príde jeho èas, ale chcel všetko ma• 
už teraz. Chcel v Božom krá¾ovstve uplatòova• logiku tohto 
sveta. Rýchlo by mal nieèo podobné ako pred obrátením a ¾udia 
by naòho h¾adeli v úžase. Takéto myslenie je vždy nebezpeèné 
a zvodné pre kres•anov a osobitne pre kres•anských služobní-
kov a služobníèky.
Všeobecne vzaté: Je možné žiada• si aj dobrú vec, ale nemožno 
to robi• nepatrièným spôsobom. Keby sa bol Šimon za tento dar 
modlil, keby poèítal s Božou milos•ou, kto vie: možno by sa 
Pán rozhodol mu ju da•. Ale takto musel poèu• tvrdé a výstražné 
slová od Petra. Nech zhynie tvoje striebro s tebou, pretože 
si sa nazdával, že Boží dar sa dá získa• za peniaze. Nemáš 
nijaký podiel ani úèas• na tom všetkom, lebo tvoje srdce nie 
je pred Bohom úprimné.
Šimon však dostal šancu: Peter mu odporuèil, aby èinil pokánie 
za túto neprávos• 
– Záver príbehu o Šimonovi má ve¾mi nádejnú poznámku: 
Proste Pána za mòa, aby ma nestihlo niè z toho, èo ste pove-
dali. Wesley v Poznámkach k Novému Zákonu píše, že keby 
Šimon èinil pokánie, iste by mu bolo odpustené. Ale nevieme, 
èi ho èinil. Biblia to necháva otvorené. Ak sa ako veriaci ¾udia 
dostaneme do hriechu, je to úplne na nás, ako sa zachováme. 
Z h¾adiska Božieho prístupu k nám, ako sme videli aj na zaèiat-
ku u Ozeáša, náruè je otvorená, máme pozvanie prís• k nemu, 
a On obviaže naše rany. Kto èiní pokánie, dostáva odpustenie! 
Z tohto príbehu Písma pre nás vyplývajú mnohé ponauèenia:
1. Zdravá cirkev má v svojom strede ¾udí, ktorí idú a zves-
tujú evanjelium.
2. Zvestujú aj na miestach, kde „nie sú priaznivé podmien-
ky” .
3. Výsledky evanjelizácie prinášajú ve¾kú rados• a pre nie-
ktorých ¾udí až fascinujúce pocity, keï sa pozerajú na Božie 
dielo, znamenia ba aj zázraky. Ale nie pre všetkých toto Božie 
dielo znamená trvalú rados• a kontakt s Ním. Niektorí vynecha-
jú pôsobenie Ducha Sv. v svojom živote a snažia sa strnú• si 
nebo na zem vlastným prièinení. Potom prichádza hriech. 
4. Je možné a pravdepodobné, že sa toto stáva v istých mo-
difkáciách každému z nás. Preto je treba doèíta• si proroka 
Ozeáša, ktorý ukazuje na Božiu vlastnos• èíslo jeden – a to je 
milosrdenstvo. Milosrdenstvo sa prejavuje najsamprv tým, že 
o hriešnikoch hovoríme s láskou. Keï sa nám alebo blížnym 
stane nieèo ako Šimonovi, pýtajme sa, èo tým hovorí Pán Boh 
nám. 
5. Boh má pripravené odpustenie pre hriešnikov. Pre tých, 
ktorí Pána ešte nepoznajú, ale aj pre tých, ktorí potrebujú od-
pustenie nanovo. Formy hriechu a ich vonkajšie prejavy sú 
u každého z nás iné. Ale cesta z nich von je iba jediná správna: 
pokánie a návrat k Božej láske. 

Kázeò br. P. Procházku v Bratislave 28. 9. 2008

Pastorálka a školenie v Jenkovciach
V piatok 5. decembra 2008 sme obedom v Kultúrnom dome 
v Jenkovciach zaèali naše pastorálne stretnutie a školenie.  Po-
obede sme si v modlitebni ECM vypoèuli prednášku br. Procház-
ku: „Pastorálna starostlivos• o ¾udí v strednom veku”. Veèer na 
spoloènom zhromaždení kázal br. biskup Streiff zo Švajèiarska.  
Po zhromaždení sme sa presunuli do penziónu Slnieèko na Zem-
plínskej Šírave, kde sme nasledujúci deò mali pastorálne stretnu-
tie. Bratom a sestrám v Jenkovciach ïakujeme za pekné prijatie, 
úprimné obecenstvo, jedlo a výborné obèerstvenie a týmto ich sr-
deène pozdravujeme. 
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OSEMSMEROVKA
poslala s. Anna Matejková

   B  Á   Z  E   Ò
         R  A   D  O  S   •   J
    Á  I   R   O   J  K  O  E  Ž
          N  P  V  Á   Ò   E  Z   Í  Ž  A  D
                 A  I  R  Á  N   E   D  P   Ž  I   V  O  T
             P  Š  Š  A  L  O  M  Á  L   L  Š   I   B  A  L
             O B  U  V  Á  K  O  N  E  Y  K  O   R K  P
             K  R   Í  D  L  A  C   J   V  E  R  N  O  S  •
             O  P  R  A  M  E  Ò  R  E  C   I   N  T  E  L
              J  U  D  I    T  A  D  D  L  Á  S  K  A  Í  P  
                  C   I  E   ¼   I  Á   A  Ú  S  T  U  P  I
            D E   Z  R  V   T   K  T  U A  E
                            ¼  E  T   I   S    A  P  S  S  
                                 S  A  D  E  Ú  E  E  
                                      P  E  C  E  Ò

Nájdi v osemsmerovke nasledujúce slová, písmená, 
ktoré ostanú, tvoria tajnièku (èítaj po riadkoch):

AVI ON - BARÁNOK - BÁZEÒ - BRÁNA - CESTA - CIE¼ 
DÁVID - DENÁR - DOBROTA - JUDITA - KONÁR - KRÍD-

LA - KRISTUS - KROKY - LÁSKA - LEJ - LETNICE 
- LÚKA - NÁDEJ - MOC - OBUVÁK - PATRIA - PECEÒ 

- PIESEÒ - PLEVEL - PL• - POKOJ - PRAMEÒ - PRAVDA 
- RADOS• - ROJKO - SPASITE¼ - STUDÒA - ŠALOM - 
ŠIBAL - ÚSTUP -  ÚSVIT - VERNOS• - ŽIVOT -  ŽÍZEÒ

Škúlenie v autobuse
Bolo to dávno, keï David Wilkerson zaèínal prácu medzi nar-
komanmi v Amerike.
Raz sa ho spýtali: Reverend Wilkerson, hanbíte sa za svoju Bib-
liu?” On odpovedal: „Jasné, že nie!” Tak ju teda poriadne zdvih-
nite! Zdvihol ju a na druhý deò boli titulné stránky všetkých 
novín plné výsmechu s fotkami farára s Bibliou v ruke. Keï to 
jeho manželka videla, plakala.
Keï že cestujem do Bratislavy autobusom, ve¾a èítam (ak práve 
nedriemem•). Raz som èítala Rozsievaè (baptistický èasopis) 
a ved¾a mòa sedela nejaká pani. Keï videla, èo èítam, prihovo-
rila sa mi. Bola z tejto cirkvi zo zboru v Luèenci. Výborne sme 
sa porozprávali. Inokedy som èítala èasopis Nahlas (vydávajú 
ho prebudení katolíci) a ved¾a mòa sedela katolíèka. Tiež ma 
oslovila a dali sme sa „do reèi”. Niekedy, keï  mám vytiahnu• 
Bibliu a èíta•, váham. Potom si spomeniem na noviny, ktoré 
sa ¾udia nehanbia èíta•. Sú plné nepekných obrázkov, titulov, 
klebiet, ohováraní politikov, hercov...¼udia sa to nehanbia èíta•. 
Nedávno som si v stánku na Nivách v Bratislave kúpila jeden 
èasopis. Èítala som ho celú cestu z Bratislavy do Serede (to je 
50-60 minút, možno viac, lebo na dia¾nici bola zápcha). Ved-
¾a mòa sediaca dievèina „škúlila” do môjho èasopisu. V Seredi 
som si uvedomila, že som z èítania tohto èasopisu niè nezískala, 
a to nielen ja, ale ani moja suseda. Bol to premrhaný èas. Na 
ïalší deò som nemala v taške niè na èítanie. Niekedy mám Nový 
zákon alebo nejakú brožúru, knihu alebo Ohnisko•. Ved¾a mòa 
sedel mladík, èítal Bibliu a zapisoval si poznámky. Takže pre 
zmenu som v tento deò škúlila ja.

mb

Najlepšia kniha na polièke
Ešte keï som chodila do školy a v kalendári sa objavil mesiac 

marec, automaticky sa mi vybaví toto slovné spojenie: Marec - 
mesiac kníh.

Knihy som vždy mala a stále mám ve¾mi rada. Kedysi sa èí-
talo ove¾a viac ako dnes. Už na základnej škole som chodila do 
knižnice a nedoèkavo h¾adala tú svoju. Toto mi zostalo dodnes. 
Do knižnice som chodi• neprestala. A preèo aj? Veï  je v nej to¾ko 
úžasných kníh, ktoré by som si rada preèítala. Teraz o to viac, že 
v škole preberáme autorov, ktorí ma nesmierne zaujali a je mi ¾úto 
ich len tak letmo prejs•. Knihu som si zvykla nosi• so sebou aj 
v taške do práce. Je fajn si ju otvori• hoc len na 15 minút (to¾ko 
trvá moja cesta  z domu do práce). Keï som uverila, automaticky 
som si do tašky pribalila Bibliu. Taška zaèala by• •ažšia a ja som 
rozmýš¾ala nad tým, ako si to u¾ahèi•. Povedala som si, že ak sa 
v mojej taške nájde miesto na „obyèajnú” knihu, preèo by sa ne-
našlo aj pre Bibliu, ktorá je aj tak najlepšia kniha a navyše ešte aj 
moja. Len tá váha mi robila problémy, ale riešenie sa našlo a to v 
pomerne krátkej dobe. Zaèala som so sebou nosi• modrú gedeón-
ku.  Nikdy sa síce u mòa dlho nezohreje, pretože sa vždy nájde 
niekto, komu ju môžem podarova•. A tak zo škatule, kde ich máme  
ve¾a, si vy•ahujem stále novú.  Ako som už vravela, máme ve¾ké 
požehnanie v podobe knihy kníh a to priamo od jej autora. Nie je 
to super? Na ko¾ko si to uvedomujeme? Nedávno som si všimla, 
že niektorí ¾udia si prestali nosi• so sebou do zhromaždenia Bib-
lie. Pochopím, ak niekto na malièké písmenká nevidí, aj keï aj tu 
vidím problém v tom, že  si niekto nevezme ešte ani tie okuliare 
(ktoré •ažké nie sú), ale preèo to robia, respektíve nerobia ostat-
ní? Keï som sa na to pýtala jedného èloveka, povedal, že Bibliu 
nenosí, lebo ich predsa v zbore máme. Jediné, èo ma v tej chvíli 
napadlo, bolo toto: Vieš èo? Tak ja sa budem modli•, aby prišlo do 
zboru to¾ko nových ¾udí, ktorí si tie Biblie vezmú a tebe neostane 
niè! Áno, Biblie v našich zboroch máme, a to nielen na rozdávanie 
èi na predaj, ale aj také, ktoré sú vyhradené na používanie pri bo-
hoslužbách. Len škoda, že väèšina z nich ostáva nepovšimnutá na 
polièke v zhromaždení. A to aj napriek tomu, že sú ¾udia, ktorí si 
vlastnú Bibliu z domu nedonesú, no žia¾ si nevšimnú ani tú, ktorá 
je práve na polici. 

Kvetka Balogová

Preèo neèítame viac Božie Slovo?
1/ Nevieme ako!
Keï  poèujeme úžasné kázanie, myslíme si: „Preèo som to ne-
videl?” Pretože ten, kto si ho pripravuje, strávi hodiny tým, 
že sa modlí a študuje Bibliu, ale my nie!
2/ Nie sme motivovaní!
Je to preto, že sme nezakúsili rados•, ktorá pochádza z osob-
ného odha¾ovania ve¾kých Božích právd z Božieho slova. 
Uspokojíme sa s tým, že dostaneme, èo potrebujeme od nie-
koho iného, namiesto toho, aby sme to objavili sami. Pochop,  
ak zaèneš vážne študova• Písmo samostatne, nikdy •a plne 
neuspokojí poznanie Písma z druhej ruky. 
3/ Sme leniví!
Štúdium Biblie je •ažká práca. Nie sú k tomu žiadne skratky. 
Chce to èas, úsilie, sústredenos• a vytrvalos•. Väèšina ve¾kých 
právd neleží na povrchu, musíme ich vykopa•. 



zalo, že mnohí vedeli pomerne málo z Wesleyho. Cez semester 
sa stali akousi komunitou, ocenili seminár, že boli spolu. V štú-
diu poci•ovali potrebu väèšej sebadisciplíny. V anglickej skupine 
predložili všetci úlohy, kým v nemeckej niektorí nepredložili niè. 

Do diskusie vstúpili èlenovia Riadiaceho výboru z Ruska, kto-
rí by radi mali vlastného koordinátora. Domnievajú sa, že by to 
pomohlo v lepšej komunikácii a propagácii program v krajinách 
bývalého ZSSR, kde hoci používajú rôzne jazyky, ruština je stá-
le dorozumievajúcim médiom.  Táto otázka bude pravdepodobne 
v budúcnosti aktuálna na riešenie, keïže by malo postupne dôjs• 
k rozšíreniu ponuky tohto vzdelávania i na laických spolupracov-
níkov v cirkvi a •ažiskové študijné materiály ako aj študijné aktivi-
ty by sa mali „lokalizova•“ v rôznych jazykových prostrediach.

Prví absolventi štúdia v e-Academy by sa mali sta• tútormi pre 
ïalších študentov. Stane sa „multiplikátorom“ v programe, oso-
bou, ktorá pomáha zabezpeèi• rozvoj programu v prospech celej 
cirkvi. Z tohto dôvodu tútor by mal by• študijným sprievodcom, 
ktorý má živý vz•ah k miestnemu zboru, vie poukáza• na dôleži-
tos• služby vo vz•ahu ku kazate¾ovi, superintendentovi, biskupo-
vi, celej cirkvi. Tútor a študent by mali ma• pravidelný osobný 
kontakt dva až štyrikrát za semester na potrebnú dobu (nie viac 
ako jeden deò) po vzájomnej dohode tútora so študentom. Bude 
vypracovaný návrh dokumentu, ktorý upraví úlohy tútora. 

Dôležitou, ale doteraz nedoriešenou otázkou je získavanie štu-
dentov pre Methodist e-Academy. Jeden z názorov je, že by mala 
naša cirkev požadova•, aby sa od kandidátov na ordináciu poža-
dovalo absolvovanie kurzu ako podmienky ordinácie. V prípade 
Výroènej konferencie v Èeskej a Slovenskej republike by to zna-
menalo náhradu za jednotný lektorát alebo alternatívu k nemu. To 
nám zostáva na diskusiu v našej Výroènej konferencii ECM v SR 
a ÈR a prijatie postoja k tomu študijnému projektu. 

V diskusii by bolo dobré zváži•, že ved¾a mnohých ïalších as-
pektov, Methodist e-Academy prináša študentom možnos• získa• 
európsku študijnú skúsenos• a spoloèenstvo. Na oplátku bude naša 
cirkev skrze absolventov bohatšia v svojej metodistickej identite 
v európskom kontexte.
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OZNAMY

muzikál 
Druhá šanca

27. marec 2009
Pieš•any

èas a miesto budú zverejnené na 
www.umc.sk

Kalendár akcií
11. – 15. 3.   Generálna konferencia ECM, Švajèiarsko
27. 3.    Muzikál Druhá šanca, Pieš•any
2. – 5.  4.   Konferencia pre pracovníkov s mládežou, Žilina
17. – 18. 4.   Oblastná konferencia ECM, Raèkova dolina
29. – 31. 5.   Výroèná konferencia ECM, ÈR
29. – 31. 5.   Konferencia pre pracovníkov s ohrozenými de•mi,  
  Lipt. Mikuláš
29. – 30. 5.   Volaj po slobode, Festival Lumen, Trnava
2. – 5. 7.   Stretnutie stanovákov, Ranè Svarín, Krá¾ova   
  Lehota
18. – 25. 7.   Slovenský pobyt ECM na Poušti, Bechyòe 
6. – 9. 8.   Campfest, Krá¾ova Lehota
9. – 10. 10.   Pastorálka ECM, Bratislava-Senec

SPRÁVY

Zasadnutie Riadiaceho výboru európskeho e-learningového 
programu Methodist e-Academy sa uskutoènilo v priestoroch 
metodistickej Vysokej školy teologickej v Reutlingen 30. – 31. 
januára 2009.  

Po trojroènej príprave sa v septembri 2008 zaèal prvý semester 
vyuèovania s trinástimi študentmi z Albánska, Bulharska, Èeskej 
republiky, Francúzska, Fínska, Maïarska a Švajèiarska. Študo-
vaným predmetom boli Dejiny metodizmu, lektorka: Dr. Ulrike 
Schuler. 

V súèasnosti jeden študent avízoval, že v ïalšom semestri mož-
no nebude pokraèova•, kým ïalší, z Litvy, chce do štúdia vstúpi•. 

Študujúci kladne oceòovali možnos• medzinárodnej komuniká-
cie a dobrú atmosféru porozumenia, ktorá sa medzi nimi vytvori-
la. 

Pod¾a správy koordinátora Dr. Davida Fielda, okrem študijných 
úspechov, bol Riadiaci výbor informovaný o nieko¾kých, zatia¾ 
problematických okruhov skúseností po prvom semestri:
• Väèšina študentov je už v cirkevnej práci a e-Academy študujú 
poved¾a svojej každodennej pracovnej zá•aže. 
• Ukazuje sa, že by potrebovali dosta• pracovné ú¾avy z niektorých 
povinností, aby sa mohli sústredi• na štúdium. 
• Je bada• rôzna úroveò jazykových zruèností u študentov, ktorí 
študujú v nemèine, v porovnaní so študujúcimi Švajèiarmi.  
• Nie všetky úlohy študenti zvládli a vypracovali zadané úlohy.
• V niektorých prípadoch sa študenti nezúèastòovali diskusií cez 
internet.
• Študenti si potrebovali osvoji• používanie internetu ako prostrie-
dok uèenia sa.
• Niektorí študenti mali •ažkosti s kvalitou svojich poèítaèov (dva-
ja mali nevyhovujúce stroje), ale vyskytli sa aj obtiaže s interneto-
vými službami (to sa týkalo doruèovania emailov z Albánska).
• Nie všetci študenti navštívili blokový seminár, hoci je to integ-
rálna súèas• predmetu.

Riadiaci výbor vzal tieto informácie na vedomie a prijal finan-
èné a organizaèné opatrenia pre ïalší rozvoj e-Academy. Špecific-
ký zrete¾ si vyžaduje oblas• vzdelávania v tzv. Eurazijskej oblasti 
(bývalý ZSSR) a na Balkáne. 

Angela Shier Jones podala správu: Závereèné sústredenie uká-
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